

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Газета Ижмо-Печорского Уездного и Уезда Р.К.П. (больш. л.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл.—Уком.

№ 90 (304) Четверг 15 Октября 1925 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих 30 к.
 Для кооп., волиск., ячеек РКП. и РЛКСМ
 изб.-чит. и др. 50 к.
 Для служ. и сов. устан. учреждений 80 к.
 Для кооп.-торг. орг. и частн. торговых 3 р.
 Плата за объявл. 20 к. за строчку пяти-
 та позади текста и 50 к.—впереди текста.
 О потерях докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
 СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Все правоспособное население должно принять активное участие на выборах.

Женщина, ты имеешь одинаковые права. Поэтому иди на выборы.

К съезду об-ва „Долой неграмотность“.

Через два года будем праздновать десятилетний юбилей Октябрьской революции, к какому времени должна быть закончена ликвидация неграмотности среди взрослого населения и выполнен завет Ильича.

При выполнении этой задачи на пути встречаются большие трудности: огромное количество неграмотных, недостаточное количество пунктов, слабое положение таковых взрослых, но это не дает повода опускать руки, а наоборот—взяться за это дело в ударном порядке. Никто не должен быть в стороне от дела обучения грамоте взрослого населения. Условия есть. Это тяга населения к знаниям и желание учиться. По привлечению общественного мнения к делу борьбы с неграмотностью на местах созданы общества „Долой неграмотность“, которых по нашему уезду имеется 14, где насчитывается 235 членов.

Временное правление общества „Долой неграмотность“ 18-го октября созывает 1-й уездный съезд. Повестка: 1) Доклад временного правления. 2) Методы работы. 3) Выборы.

Предстоящий съезд учтет недочеты, наметит задачи и методы в дальнейшей работе.

Борьба с неграмотностью это чрезвычайно сложная и трудная задача и только при серьезном отношении к этому всех партийных, советских, профессиональных организаций и широких крестьянских масс будет выполнен лозунг т. Крупской «заветы Ленина исполним, страну грамоте выучим».

Временное правление об-ва „Долой неграмотность“.

Как будет проводиться политико-воспитательная работа в нашем уезде.

Одно из самых тяжелых зол, одним из самых тяжелых наших недостатков это наша т. мнот., неграмотность обща, безграмотность политическая. Чалаживающееся хозяйство крестьянина с одной стороны, условия политическая обстановка с другой требуют от нас для дальнейшего успешного строительства жизни самого внимательного, самого серьезного отношения к поголовной ликвидации общей неграмотности и политической. Ввиду улучшившегося общего хозяйственного положения нашего в нынешнем году уездный центр имеет возможность гораздо шире и лучше охватить уезд этой работой против прошлых годов. Так: в с. Ижме по партийной линии открыты: марксистский кружок для политически грамотных, школа политграмоты для неграмотных. Для волеостей открываются школы передвижки, которые будут рабо-

тать в Печорском и Ижмском районах, останавливаясь и работая по одному месяцу в каждом селе и деревне, где есть ячейка Р.К.П. и РЛКСМ. В тех селах и деревнях, где нет ячеек, но есть избы—читальни, при последних будут производиться политбеседы и полит—четки. Теперь с наступлением относительного свободного периода года для нашего трудового крестьянства уезда мы общими силами, внимательной и дружной работой должны использовать это время для получения грамоты, для получения политического самообразования. Товарищи партийцы, товарищи комсомольцы, члены профсоюзов, работники просвещения, трудовые крестьяне и крестьянки, от вас зависит успех работы, от вас зависит плодотворность наших начинаний. Мы вас призываем к дружной и серьезной работе для общей нашей пользы. Наш

лозунг:—все неграмотные в школы ликвидации неграмотности, все грамотные в политкружки и политшколы.

За Советским рубежом.

К советско—германскому торговому договору.

В связи с предстоящим подписанием Германией советско-германского договора председатель советской делегации по переговорам с Германией т. Ганецкий заявил: пе-

реговоры о заключении договора с Германией закончены. Все существенные вопросы согласованы. Наша делегация надеется, что правительство нашей страны утвердит

Состоялся обмен мнений между Наркоминделом т. Чичериным и германским министром Штреземаном.

Состоявшееся в четверг совещание Чичерина с германским министром иностранных дел Штреземаном продолжалось с вечера до 2 часов ночи. В пятницу совеща-

ние возобновилось и закончилось начавшимся накануне обменом мнений по всем стоящим перед Германией и СССР политическим и экономическим вопросам.

Дела дипломатические.

3 октября в французский порт Бале прибыл морем английский министр иностранных дел Чемберлен, направляющийся на конференцию по заключению гарантийного договора. В пути Чемберлен сделал остановку в Париже. Шведская печать уделяет исключительное внимание поездке Чичерина, не высказывая, однако, своего мнения по поводу политического момента. Польский посланник в Стокгольме Вы-

соцкий в беседе с сотрудником газеты заявил об установлении дружественных отношений между СССР и Польшей, задача которых отразить враждебную политику Англии, что должна быть встречена с удовлетворением во всех странах Европы. Представление, что Польша могла служить орудием антивоенской политики не обосновано. О Чичерине Высоцкий говорит с большим уважением.

Посещение матросами Мансыма Горького

Проживающего в Сараято Мансыма Горького посетили представители команд матросов, гостили в Италии. Это посещение произвело на писателя большое впечатление. Горький очень интересовался положением матросов во флоте, отношениями с командным составом. Во время воспоминаний матросы рассказали Горькому как привели его в гости на советские

миноносцы итальянский рабочий, увидел красный уголок, украшенный портретом Ленина от волнения лишился чувств. Горький не дожидаясь, со слезами на глазах, ушел в другую комнату. Вспреки своему обычаю Горький ел и пил в группе с матросами. Посещение Горького матросами вызвало огромный интерес.

Конференция по заключению гарантийного договора.

5 октября в Швейцарии открылась конференция по заключению гарантийного договора. Председателем конференции избран Чемберлен. Вечером того-же числа уже начались совещания. Единственно решено присутствовать немедленно в

обсуждению отдельных пунктов проекта гарантийного договора, который выработан экспертами—юрисстами в Лондоне. Некоторые пункты не вызвали возражения ни с чьей стороны, приняты уже единогласно.

К объединению профдвижений.

Персель на съезде в Америке.

В Нью-Йорке открылся съезд американской «соглашательской» федерации труда. О привлекательной речи от имени профсоюзов Англии выступил Персель, который обратился к съезду с призывом еди-

ства международного профдвижения, включая СССР и Соединенные Штаты. Персель указал на необходимость отправить делегацию американских рабочих в СССР.

По Советским республикам.

Пуск новых сахарных заводов Производство сахару увеличится.

В этом году на Украине будет пущено 103 песочных и 10 рафинированных сахарных заводов вместо работавших в прошлом году 40 за-

водов. Общая продукция заводов составит около 45 миллионов пудов сахару.

Мировой рекорд продолжительности полета на планере.

На Всесоюзных планерных состязаниях в Крыму германский летчик Шульц побил мировой ре-

корд продолжительности полета, побыв в воздухе 12 часов 6 минут.

Вода в Неве опять угрожает.

Из Ленинграда сообщают: в 23 часа 3 октября, уровень воды в Неве достиг 2 футов выше ординара (обычного уровня). В ночь на 4 октября вследствие усилив-

шегося западного ветра уровень воды в Неве стал подыматься. В 8 часов утра высота уровня была на 4 фута 2 дюйма выше, причем медленный подъем продолжается.

Порядок передачи государственных земельных имуществ крестьянам.

МОСКВА, 5 октября. Наркомзем установил такой порядок передачи земли государственных земельных имуществ крестьянам: все участки, которые сейчас включаются в крестьянские земли или находятся в аренде земельного общества, пере-

ходят в трудовое пользование крестьян в первую очередь. Делается это просто припиской к общественным землям. Во вторую очередь будут отведены остальные участки, предназначенные к передаче крестьянам.

Пленум центрального комитета крестьянских комитетов взаимопомощи

Открылся пленум центрального комитета крестьянских комитетов взаимопомощи. Председатель комитета т. Строганов в своем отчете указал: необходимо ввести строгую отчетность, ибо крестьянин, даю-

щий хотя бы одну копейку, хочет и должен получить полный отчет. Не должно быть более назначения, командования, на должностях должны быть исключительно выборные лица.

Общий бюджет государственный и местный в 1925—26 г/т будет около 5 миллиардов рублей

Наркомфин т. Сокольников в беседе с сотрудником заявил, что Союзным Наркомфином заканчивается проработка годовой бюджет Союза. Государственный бюджет на 25/26 год выразится в сумме 3600 миллионов рублей. Местные бюджеты

по всему Союзу составят около 1500 миллионов рублей. Таким образом общий итог по государственному и местному бюджету на 25/26 год будет около 5 миллиардов рублей, что даст увеличение против бюджета 24/25 года на 40 %.

Хлебо-заготовка идет успешно

По данным Наркомвнуторга СССР по 1-е октября основными заготовительными организациями, кроме Украины, закуплено 153318 тысяч

пудов различных хлебопродуктов, что составляет около 91 процента намеченного плана.

Призыв 1903 г. проходит успешно.

Из многих городов РСФСР продолжают поступать телеграммы об успешном ходе призыва граждан

родившихся в 1903 году. На призыв являются все призываемые. Случаев уклонения от явки нет.

Организуется институт по изучению национального вопроса.

Президиум Союзного Совета Национальностей решил организовать институт изучения национального вопроса. Вместе с тем президиум

Совета признал необходимым широкое обследование положения национального вопроса в Союзных, Автономных Республиках, Областях.

Прибыла в СССР Чехословацкая рабочая делегация

МОСКВА 4 ОКТАБРЯ. 3 октября проехала границу и прибыла в Минск Чехословацкая рабочая делегация. Делегация в пути встречала теплый прием со стороны населения пограничных окрестностей.

В Минске делегация устроена торжественная встреча. В состав прибывшей делегации входят 23 человека, из них 2 женщины.

Делегация пробудет около 6 недель, посетит разные города.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работа орготдела Укома РКП за июнь—сентябрь.

В работе уездной организации за отчетный период отмечалось загибание, ввиду наступивших весенних и летних полевых работ. С сентября же работа вновь начала оживляться.

За отчетный период принято в кандидаты РКП(б) из крестьян 9 человек, рабочих 2 и служащих—2. Переведено из кандидатов в действительные члены 9 человек. Всего в уездной организации на 1 октября членов—167 и кандидатов 52.

За последнее время уездная организация значительно возродилась и особых нарушений партийности не замечается.

Заседаний пленумов Укома было за отчетный период—2, бюро Укома—19, общегородских собраний—2. По характеру вопросов разрешено на пленуме Укома партийно-организационных—1, гос. торговли—1 и разные. На общегородских собраниях вопросов разрешено—5, парторганизационных—3 и советского характера—2 вопроса.

На бюро разрешено вопросов—83, по характеру: парторганизационных—16, советских—5, торгово-кооперативных—5, по работе среди женщин—1, по работе среди РККМ—1 и разного характера 50. Из общего количества вопросов заслушано было докладов учреждений, организаций и секретарей волостей—25.

Основной же работой орготдела Укома за этот период было выполнение его плана работы, составленное им на основе постановлений 6 й партконференции. План в основном заключался: вопросы хозяйственного и партийного строительства, профсоюзная и кооперативная работа в деревне, обследование и инструктирование волостных ячеек с тем, чтобы за этот период иметь полное заключение о работах каждой ячейки, для чего был выработан вопросник обследования ячеек, а затем в руководстве работой ячейками.

Все ячейки, кроме трех, были обследованы и проинструктированы инструктором и членами Укома, после которых сделаны соответствующие выводы с предложением ячейкам практических мер по поднятию активности членов и изжития недостатков, отмеченных в выводах. Не были обследованы ячейки: Брыкаланская, Усть-Ухтинская и Кедвавомская.

Всего дано циркуляров по ячейкам—13, по содержанию, требующие момента работ. Работа волостных ячеек, хотя медленно, но все же улаживается. Руководство работой над волостными учреждениями и организациями со стороны ячеек существует. Несколько слабо ячейки работают в отношении массовой работы, каковая проводится в большинстве случаев через кампании или освещение исторических дней, отмечающих то или иное событие.

По вовлечению беспартийных в работу ячейки, и по созданию вокруг нее беспартийного активного ядра для связи с массой сделано мало, хотя наши ячейки свои собрания и политзанятия сейчас проводят открытые, но все же у большинства ячеек мало беспартийных посетителей. Характеризуя состояние ячеек на основе представленных материалов от ячеек и командированных товарищей, надо отметить, что большинство ячеек работает по условиям нашего уезда удовлетворительно, считаясь с политической развитостью коммунаров и их технической грамотностью. Нужно также подчеркнуть и то, что за отчетный период состав орготдела и его инструкторского аппарата часто менялся, что не могло не повлиять на его работу и по причине последней не удалось инструктору Укома сделать более длительные командировки по ячейкам, согласно его плану работ.

Орготдел Укома РКП

Живая церковь не поладила с тихоновцами.

с Москва 3 октября. Проходящий сейчас в Москве Всероссийский поместный церковный собор, который должен был примирить сторонников живой церкви с тихоновцами, после бурных продолжительных прений, принял резолюцию, в которой заявил, что примире-

ние живогерковников с тихоновцами невозможно, ибо тихоновцы приследуют цели не церковные, но политические. Верхушки тихоновцев имеют связь с иностранными монархистами, проводят контрреволюционные идеи среди верующих.

ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ.

Активность нашего трудового крестьянства в пере выборах Советов против прошлого года возросла. Все же она недостаточна. На избирательных собраниях присутствует избирателей недостаточно. Еще меньше участвуют в голосовании, выборах депутатов в Советы.

Не утверждены выборы в волостях: Ижемской, Сизябской, Бакуринской и Мохченской. Сизябок дал 27 процентов активного участия в пере выборах; Мохча около 21 процента; Банур—17 процентов и Ижма еще меньше.

В этих волостях на 18 октября назначены новые выборы.

Граждане, идите на избирательные собрания, творите свое дело. Создавайте крепкие Советы.

По Ижемской волости.

Населения по волости 3100 человек. На избирательное собрание прибыло избирателей 240 человек. При чем наибольшее число голосов отдельным депутатам получили по 160. Остальное в голосовании участия не принимали.

Необходимо отметить, что по Ижемскому сельсовету выборы

прошли успешно. Население Ласты к выборам отнеслось сознательно.

По волости до сих пор не созывался волостной съезд Советов.

Выборы прошли не удачно. Цифры с очевидностью говорят, что предвыборная кампания проведена не основательно.

ношении в среднем получил активно участвовавших в выборах около 21 процента избирателей. При чем, не выявлено

число голосов на женщин 6 делегатов волостного и одну кандидату, которых голосовали по списку. Против не голосовалось.

Как проходит пере выборная кампания.

За что говорят первоначальные цифровые данные по пере выборам Советов в ближайших волостях ближайшего к уездному центру района?

Очень за многое.

Во—первых, за то, что кампания по пере выборам Советов в этом году значительно отличается от пере выборов прошлых годов. Значит, недостаточно формального проведения пере выборов Совета, необходимо фактическое вовлечение широкого трудового крестьянства в указанную проводимую работу.

Во—вторых, процент повышения активного участия крестьянства в пере выборах против прошлого года говорит, с одной стороны, о том, что какой—то подготовительная предвыборная работа была проведена. Но этот же процент, с другой стороны, показывает и на то, что предвыборной подготовки было далеко недостаточно ни со стороны руководящих органов, ни со стороны работников, проводивших пере выборы.

В третьих, по заключению мест, повестка избирательного собрания была громоздкой, а посему самые собрания затягивались прохождением. Естественная утомленность у избирателей вызвала собой уход с собрания раньше выборов. Наибольший процент ушедших падает на женщин. Здесь не учтены были интересы женщин в смысле их хозяйственных забот

Есть еще и другие моменты, но в этих достаточно для того, чтобы сказать, что результаты не преминули сказаться.

А именно те, что уездная избирательная комиссия не нашла возможностей утвердить пере выборы Советов в волостях—Ижемской (без селения Ласта), Сизябской, Бакуринской, Мохченской. Утверждены пере выборы в Ухтинской, Кедвадомской и Мошюгской волостях. По проведенным пере выборам в Гамской волости еще не заслушан доклад уездной избирательной комиссией.

Рассмотрев материал по пере выборам, уездная избирательная комиссия не утвердила в выше названных волостях выборы Советов не потому, что ей так захотелось, а потому, что процент участвовавших активно в проведении пере выборов в данных волостях как наиболее многолюдных волостях уезда, слишком мал. Ставя задачей привлечение наибольшего количества крестьян и крестьянок в активную советскую работу, избирательная комиссия не могла взять на себя ответственности перед советской властью и перед избирателями всего нашего уезда и утвердить Советы в указанных волостях.

Через это неутверждение избирательная комиссия приглашает крестьян к наибольшей активности, что мы, конечно, и должны проявить.

И так, все на пере выборы Советов.

По Сизябской волости.

Населения в волости насчитывается 2827 человек. Число избирателей—1196 человек. Из них, находящиеся во временных отлучках, а также больных, не могущих явиться на избирательные собрания—368 человек и 17 лишенных избирательного права.

Таким образом, избирателей мало, которые могли бы участвовать на избирательных со-

браниях,—811 человек. Участвовало же всего 353 человека. При чем и здесь следует отметить, что в голосовании участвовали не все избиратели, а именно: самая большая цифра голосов—226. Всего по плану голосов 5712, что по числу 26 депутатов распределяется по 219 голосов, или 27 процентов к общему числу избирателей (811 человек).

По Бакуринской волости.

Всего населения—1262 человека. Избирателей всего пола—726. Явилось на избирательное собрание 303 человека в том числе мужчин 184 и женщин 119. Всего подано голосов 1644, что по числу 13 депутатов приходится на каждого по 123 голосов. Общая цифра избирателей уменьшается на 10 человек, которым волостная избирательная комиссия отказала в праве голоса.

Таким образом, процент яви-

вшихся по отношению к общему числу избирателей составил 41, но процент активного участия избирателей в выборах значительно уменьшается. Голосовавших избирателей всего лишь 17 процентов. Остальные 24 процента никакого участия в выборах, как будто бы, не принимали. Как и в прочих волостях, в Бакуринской волости не выяснено число голосовавших против.

По Мохченской волости.

Населения—2067, в том числе мужчины 925 и женщины 1142. Избирателей—960 человек, из них 20 человек устранены от выборов. В отсутствии избирателей находятся 240 человек. В момент выборов на избирательном собрании присутствова-

ло избирателей 274, в том числе мужчин 217 и женщин 57.

Наибольшее количество голосов на делегатов волостного подано 175 и наименьшее 122 голоса. Общее число и среднюю цифру установить по материалам трудно. В процентном от-

Последние известия.

Чичерин посетил Гинденбурга.

7 октября Чичерин посетил германского президента Гинденбурга. Гинденбург заявил Чичерину, что он уполномочил германского посла в СССР графа Брокдорф-Виндау — подписать торговый договор с СССР.

Гинденбург добавил: таким образом со старым Германией нет больше препятствий осуществлению экономического соглашения, которое он с радостью приветствует.

Отзывы Чехо-словацкой рабочей делегации о СССР.

Чехо-словацкая рабочая делегация, осмотревшая предприятия и учреждения в Минске, побывавшая в красноармейских казармах, обратилась к рабочим СССР с особым письмом, в котором говорится, что

все то, что успели делегаты увидеть, поразило всех их, особенно меньшевистских членов делегации. Делегаты обещают по приезде на родину приложить силы к созданию единого рабочего фронта.

Чехословацкие гости в Москве.

6 октября прибыла в Москву чехословацкая рабочая делегация. На вокзале делегацию встречали делегации московских рабочих.

представители профессиональных организаций. Делегация проведет в Москве два дня, после чего выедет в провинцию.

Вступление Германии в Лигу Наций лишило ее самостоятельности действий.

Наркоминдел т. Чичерин в беседе с представителем германской печати в Берлине по поводу отирания в Люцерне (Швейцария) переговоров между союзниками и Германией по вопросу о вступлении Германии в Лигу Наций заявил:

великий народ вступающий в Лигу Наций, жертвует своей свободой, если не принадлежит в государствам победителям. Вступление Германии в Лигу Наций может вынудить Германию к экономической блокаде против СССР.

Крестьян за границу.

Наркомзем Белоруссии постановил приступить к планомерной командировке крестьян за границу по

изучению сельского хозяйства. Крестьяне будут посылаться на три недели по одному от Округа.

Австрийская молодежь о СССР.

Возвратившаяся из Советского Союза в Вену делегация австрийской рабочей молодежи была восторженно встречена огромной толпой. Председатель делегации Цабуш заявил: делегация установила возможность распространения меньшевист-

скими заграничной сообщений о СССР. В честь СССР, состоялась восторженная демонстрация, повлекшая за собой нападение полиции, во время которого ранены 1 делегат Севайт, 3 полицейских, 30 манифестантов арестованы.

К подписанию сев — герм торгового договора

Глава германской делегации по заключению торгового договора с Советским Союзом Кинг выехал из Берлина в Москву. По словам гер-

манских газет подписание советско-германского договора ожидается в начале будущей недели.

Рабочие знакомятся.

Находящаяся у нас чехословацкая рабочая делегация продолжает знакомиться с предприятиями. Делегаты металлисты посетили 9 октября машиностроительный завод «Гужон», текстильщики фабрику

«Красная роза». Третья группа делегации ознакомилась с низовой кооперацией. После обеда делегация в полном составе осматривала Бремль затем посетила заводской Ленин.

Возвратились домой.

В Севастополь возвратились из Италии минносец черноморского

флота, пробывшие в заграничном плавании три недели.

Что делать.

Штаб Врангеля не знает, что делать с несколькими тысячами остав-

шихся солдат. Решили перевести их из Болгарии в Бельгию.

Местная жизнь.

Ответ.

В № 88 (302) от 3 октября помещен был фальсификат тов-ща Бунтаря под заглавием „Вместо фальсификата“.

Читается он без трепета в душе, удивления и страха. Смешно искать каляки в кармане, когда он

бьется в зубах. „Турки — тарки“ по мосточкам как-то шел тов. Б.

«В две секунды... тут как тут!»

Он попал уж в Институт! И в одну миллионную минуты обрел в нем все иконы. В три секунды

уж, наверно, он попал бы за Петрунь».

Вспомнил я об одной старушке. Это было уж на юге. Тоже по мосточкам шла убогая старушка и вместе печальное попало ей на встречу. Херонили двух покойников: русского и еврея.

„Две катафалки, люди, кони... Все уместа, чип-по-чину“.

Старушка наша «становилась и стала истохо откладывать поклонны поясны. „Упокой (шептала она), господи, душу усоп...“ Вдруг в этот момент кто-то в бок ей ткнул и говорит:

«Что ты, дура, крест позорный и замалываешь грехи жиды!»

Вспугнулась старушка и также истохо от сердца плюнула, но пошла по жиду, а русскому покойнику

Не тоже ли случилось и с тов. Б.! Он возмущался на Базинститут, что в доме «Ари Вань Йоль» есть иконы и поклонения им. Но при чем тут Институт! — Он имеет свои адания, а в доме «Ари Вань Йоль», куда попал тов. Б. временно пометилась только строительная контора его. Удивляюсь Б., а также и Редакция газеты, что не дали они себе труда разграничить два понятия: институт и частный дом. Смешно уверить последнюю, что в инвентаре института, отпущенного Наркомземом, изображения святых не значатся, а предупреждения о том, чтоб не поселялся в нем божок, излишни.

А. К.

От редакции. Канцелярия института на время ремонта действительно перемещена в частном доме.

Веселое житье «бытье».

Веселое житье бытье с выпивкой у сотрудников артели «Тундра» по главе с зампреда правл. «Р» на высылке, что находитесь в восток от с. Ижмы. Часто встречается почти совсем составом правления — тянутесь, плут полакомиться квасом к одному из сотрудников И. Я. который специально для других, приглашенных гостей, приготавливает приятный напиток, забористый квасок.

Пора сотрудникам артели «Тундра» поднять производительность труда не квасовара, а в учреждении.

Зампреду же, гр-ну Р, не забывать, что он общественный работник.

Е. р. к.

Мечто пошехонское.

Дело было весной. Самогонщик Ласты и хотел своим ремеслом заняться, да боялся милиции. Придумали такую штуку. Заняться производством самогона в погребе.

Приступили. Пошло хорошо. Не страшась беда. Пришлось мимо погреба погулять корове. Винный запах и остановил. «Дай, думает корова, посмотрю на хозяйскую фабрику и кетати бурды отведаю». Но, не рассчитавши способы хождения, ввалилась она прямо в погреб (по лестнице ходить еще не научилась). Хозяин, видя такое несчастье, сначала убрал фабрику, потом позвал односельчан и корову с трудностями подняли.

С той поры перестали гнать самогон в погребе, а в избе у печки, где и дым глаза не ест. Рискованно, но зато удобно.

Симма паша меря.

Таких не должно быть.

В одно прекрасное время граждане с У-Лыжи приплыли в Усть-Усу с некоторым количеством груза. Вместе с ними ехал волидильционер С. Был большой встречный ветер. Тов. С, несмотря на это, не пожалел гребцов, не помогал им, а спокойно лег отдыхать, пока не приехали в Усть-Усу. Когда же с большими трудностями добрался до Усть-Усы, тов. С. спокойно встает и собирается уходить. Ямщики стали требовать с него за свой труд прогонные. С. отвечает, что прогонные из уезда не получены, что он после рассчитается. В конце концов совсем отказался от уплаты. Ямщикам следует получить за 36 верст по 7 копеек с версты.

Ильинко.

Почтовый ящик.

Ижма. Бабошиной — Ваш ответ общественному работнику не пойдет. Страницы газеты не для частных.

Ижма. Никитиной О. Ф. — Ответ аналогичный нашему ответу Бабошиной.

Ижма. Кхе Кхе — Длинно, а фальсификат незначительный, пустяковый, не пойдет.

Кипиной Изабеллы — Из местной не пойдет, мелочь.

Ласта — Скор „Что-то долго“, мелочь не пойдет.

Ижма — Корреспонденту „Виньянко профсоюз" передал в профсоюз.

Объявление.

Всем государственным, торговым — кооперативным организациям и частным лицам предлагается в трехдневный срок произвести уборку мусора против своих строений на тротуарах, улицах и площадях, в противном случае руководители организаций будут подвергнуты административному взысканию. За Инспектора Уместхоза

П. Хрусталева.

Нач. Милиции 9 района
М. Артеев.